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Naleving taalwetten in Brussel  –  Initiatieven

Tijdens de bespreking van de VUB-studie over de nale-
ving van de taalwetten in Brussel in het Advies- en
Overlegcomité Brussel en Vlaams-Brabant, kwamen er
een aantal zaken aan bod waarover ik thans graag bij-
komende informatie zou verkrijgen.

1. Zo werd erop gewezen dat op grond van artikel 138
van het Gerechtelijk Wetboek het parket ambtshal-
ve moet optreden tegen beslissingen in strijd met de
openbare orde. Bedoeld werden overtredingen op
de taalwetten. Hieromtrent opperde men de sugges-
tie dat de Vlaamse regering contact zou opnemen
met de procureur-generaal bij het Brusselse hof van
beroep.

Werd er ondertussen contact opgenomen ?

Hoe vaak is het parket de jongste jaren ambtshalve
opgetreden ingevolge overtredingen van de taalwet-
ten in Brussel ? Beschikt de minister over gegevens
ter zake ?

2. Inzake het taalonderricht in het onderwijs gaf de
minister te kennen dat ze op korte termijn een ron-
detafelconferentie over dit onderwerp zou organise-
ren. De minister beloofde een inventaris op te
maken van het juridische instrumentarium tegen
overtredingen van de taalwetten.

Is dit overzicht reeds beschikbaar ?

Antwoord

Met betrekking tot de eerste vraag betreffende het
optreden van het parket tegen overtredingen van de
taalwet in Brussel heb ik de procureur-generaal bij het
Brusselse hof van beroep schriftelijk om informatie
verzocht. Ik zal de Vlaamse volksvertegenwoordiger
hierover informeren zodra mij een antwoord bereikt.

Het rondetafelgesprek dat ik in het Advies- en Over-
legcomité aankondigde, betrof niet het taalonderricht,
maar de toepassing van de taalwetten in Brussel. Ik had
hierover onlangs een informeel gesprek met onder
meer de vice-gouverneur, vertegenwoordigers van Bin-
nenlandse Zaken (federaal) en de Brusselse regering.
M.b.t. het taalonderricht wees ik tijdens het debat in
het Advies- en Overlegcomité op de vele inspanningen
die thans reeds gebeuren, onder meer via de extra
omkadering en de aanwerving van logopedisten in het
Nederlandstalig onderwijs en door de organisatie van
cursussen Nederlands in de basiseducatie. Het Actie-
plan Brussel zal hierop verdergaan.

In het kader van een grote compagne ter promotie van
het wonen in Brussel die ik rond de jaarwisseling plan,
zal ook informatie worden geboden over de taalrechten
en -plichten in Brussel. De vice-gouverneur heeft zijn
diensten aangeboden om de bevolking hierover, inclu-
sief de juridische instrumenten tegen overtredingen, op
een bevattelijke wijze te informeren.

De belangrijkste wetten op dit vlak zijn uiteraard de
gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in
bestuurszaken van 18 juli 1966, meer bepaald de hoofd-

stukken VII (sancties) en VIII (toezicht), en de wijzi-
gingen aangebracht door de Bijzondere Wet van 16 juli
1993 aan de artikelen 61 en 65.


